

2月15日(正月初六),“幸福北疆 团圆青城”2024呼和浩特新春文化庙会启动仪式在玉泉区塞上老街旅游休闲街区举行。据了解,本次新春文化庙会活动将持续至2月24日(正月十五)。

呼和浩特新春文化庙会有传统有时尚有欢乐

有滋有味过大年

□文\图本报记者杨永刚 王劭凯



游街表演



传统秧歌



跑早船

本次新春文化庙会活动以“万里鹏程开盛世,九州春色启龙年”为主题,通过传统社火、瑞兽与机甲巡游、文艺演出、“敲响新春幸福锣”等活动,让广大市民感受到幸福多彩的“青城年味”。与此同时,现场还开展了“千人饺子”品鉴活动,用“千人大锅”在现场煮出热气腾腾的饺子,请广大市民和游客品饺子、赏民俗,共同欢度春节,传递青城温度。

2月15日10时许,塞上老街旅游休闲街区沉浸式综合社火《幸福社火闹新春》开演。本次沉浸式综合社火表演,以“游”为乐,通过12组具有代表性的队伍和9组传统秧歌队伍的游街表演,营造了浓厚的春节氛围,并通过对传统文化的创造性转化,推动“青城文脉”火热出圈。

2月17日(正月初八),在玉泉区塞上老街旅游休闲街区举行了大型沉浸式综合社火表演,现场集结了呼和浩特地区各类社火与巡游表演队近500人,其中有传统的秧歌、早船、脑阁、高跷、大头娃娃等精彩表演,还有汉唐舞蹈、搏克雄风、机甲、巡游大型麒麟巡游、戏曲巡游等创新型社火表演。“今天的社火表演真是太精彩了!扭秧歌、踩高跷这些表演让人眼前一亮,看得非常开心,这种传统的表演形

式让我感受到了浓浓的年味。”市民杨女士笑着说。

据了解,本次新春文化庙会期间,民间艺人和艺术家会在玉泉区塞上老街旅游休闲街区通过相声、评书、鼓书等形式,为游客进行不间断的表演,让传统曲艺重新回到人们的生活中。在讲述北疆故事,传承青城文脉的同时,让游客在笑声中,做到“听曲艺而知青城”。

“过大年,唱大戏”是春节必不可少的娱乐项目,在本次新春文化庙会活动中,呼和浩特市晋剧院的优秀戏曲表演艺术家带来《金水桥》《卖妙郎》《花中君子》《清风亭》四部大型晋剧经典传统剧目演出,让市民和游客在过足戏瘾的同时,领略到“仁义礼智信、温良恭俭让、忠孝勇恭廉”的中华文化魅力。同时,在大观园剧场开展为期4天的晋剧经典传统剧目专场演出,在展现优秀传统文化的同时,让传统艺术绽放光彩。

此外,“草原都市迎春意,龙腾虎跃闹元宵”2024呼和浩特新春文化庙会“龙舞青城闹元宵”活动将于2月24日(正月十五)上午,在玉泉区塞上老街旅游休闲街区举行。届时,活动现场除了脑阁、舞狮、扭秧歌等一系列特色表演外,现场还将开启“狮王争霸”活动,并再度舞动“青城第一龙”,让元宵节热闹起来,让广大市民感受到“青城年味”的幸福美好。此外,现场将用“千人大锅”煮元宵,让大家在热气腾腾的氛围中,传承传统文化,感受到来自青城的元宵节祝福。

市民现场观看社火表演

